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[Poručenství a poručenská rada] 
Abstrakt 
 
 

Tématem této diplomové práce je poručenství a poručenská rada. Cílem práce je posoudit 

právní úpravu poručenství a poručenské rady v minulosti a projít rovněž současnou právní 

úpravu. Tato práce by měla poskytnout informace o tom, kam řadíme poručenství a poručenskou 

radu, jaký je jejich smysl a jak fungují. V této diplomové práci je česká právní úprava 

poručenství částečně komparována s francouzskou právní úpravou.  

První kapitola se věnuje rodině a rodičovské odpovědnosti. Jsou v ní vyjmenována a 

vymezena práva a povinnosti, jež jsou obsahem rodičovské odpovědnosti, kdo je nositelem a 

vykonavatelem rodičovské odpovědnosti. A jaká existují ochranná opatření, když rodič 

rodičovskou odpovědnost nevykonává.  

Druhá kapitola této diplomové práce je věnována historickému exkurzu od dob Římské 

říše po zákon o rodině, popisu, jak fungovalo poručenství a komu byl ustanoven poručník 

v jednotlivých etapách. Římské právo představovalo významný základ pro tvorbu soukromého 

práva a právní úprava poručenství tomu nebyla výjimkou. Pozdější právní úpravy byly římským 

právem inspirovány.  

Třetí kapitola je věnována samotnému institutu poručenství, jaké jsou důvody pro 

ustanovení poručníka a jeho jmenování, jaká jsou jeho práva a povinnosti, kdo může být 

poručníkem a kdy tato funkce zaniká, a to ve světle současné právní úpravy.  

Čtvrtá kapitola je věnována poručenské radě, kdy byla poprvé právním řádem ustanovena 

a taktéž je zde popsána současná právní úprava, konkrétně kdy bude rozhodnuto o jejím 

ustanovení, důvody pro její zřízení, kdo může být členem a jak jeho funkce zaniká.  

V páté kapitola je popsáno poručenství podle francouzské právní úpravy, kdy a jak je 

ustanoven poručník ve Francii. A srovnání s českou právní úpravou.  

V závěru práce jsou zhodnoceny zjištěné skutečnosti. Taktéž je zhodnoceno, proč 

poručenská rada není dnes využívána a co by se mohlo udělat pro to, aby byla.  

  


